

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАЖАНОВЦА

№ 10 (974)

Пятница

23 января 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор животноводческих работников в колхозах, организация их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на отставание правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Галинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зерно фураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделенные зерно фуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление правлениями колхозов помесечных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обко и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребями матками, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правлений с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт ковематок в колхозах, привлекать виновных в нерадивом отношении к обществу к ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и нечленов колхозов для комплектования колхозных ферм и ликвидации бескоровности колхозников и организации нагула скота и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Обко и зав. райзо предложено на период отелов и окотов установить ежемесячную информацию по сохранению молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город **Можайск**. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Воброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из

своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченном немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще две повозки. В завязавшей перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицеров, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили на падение на вражеский обоз в

100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали два прелета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя вышло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлены в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Макс Юганс на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ города Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих барачных людей, изверги расстреливали из пулеметов.

Из вечернего сообщения 21 января

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии гор. Можайска наши войска подалеке непо-

лым и предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и инвентарным имуществом. Осатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за гор. Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17 и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 бро-

невика, 12 машин, 4 миномета подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 деревоземляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры и убили до 10 итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

9 ЯНВАРЯ

В этом году исполняется 37 лет первой русской революции 1905 года. Начало ее связано с событиями «Кровавого воскресенья», с днем 9 января 1905 года. В этот день рабочие Петербурга направились к Зимнему дворцу с петицией к Николаю 2.

«Мы рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старцы-родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты». Так писали рабочие.

Но не правду и защиту нашли они у царского дворца. Тысяча рабочих, более двух тысяч раненых осталось на площади. Свином и огнем встретил царь рабочих. Да только и для него не прошла даром эта встреча. Прологом революции 1905 года явился день «Кровавого воскресенья». По всей стране прокатилась волна возмущения. Угасла в сердцах рабочих последняя вера в царя. Для всех стало ясно: не петиция, а оружие может изменить их жизнь к лучшему.

«Кровавое воскресенье» разбудило дремлющие силы масс, пробудило их политическое сознание. «И вот именно в этом пробуждении колоссальных народных масс к политическому сознанию и к революционной борьбе и заключается историческое значение 22 января 1905 года». (Ленин)

Из года в год 9 января повторяют трудящиеся нашей страны влыву мести, влыву ненависти к убийцам.

В 1917 году народ навсегда расстался с царизмом. Николай 2 расплатился за свои злодеяния.

Под руководством партии Ленина — Сталина мы победили в Октябрьские дни, под руководством партии Ленина — Сталина мы победили в отечественной войне 1918—20 гг. и пришли к победе социализма в нашей стране.

Счастливой, радостной стала наша жизнь. Кровавые фашистские изверги, втайне подготавливая свое нападение на Советский Союз, хотели вернуть нам прошлое еще в худшей форме. Гитлеровские заправиды даже подготовили кандидатуры правителей России. Но их расчеты были биты упорным сопротивлением Красной Армии, армии беспрельно любимой народом, армии, которая выпесгована великими гениями человечества — Лениным и Сталиным. Под ударом Красной Армии враг бежит с нашей земли. Один за другим советский город, советские деревни очищаются от фашистской нечисти.

Кровавыми делами прославились фашисты на нашей земле. Каждый их шаг отмечен слезами и кровью невинных жертв, но ни одна капля крови не останется не отмщенной.

Фашистские людоеды понесут заслуженное наказание.

Народы нашей страны отомстят за кровь рабочих, пролитую у стен Зимнего дворца 9 января 1905 года. Народы нашей страны в союзе со всеми свободолубивыми народами мира разгромят фашистскую банду, сотрут с лица земли позор человечества — гитлеризм.

Л. Э.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малоубицкого
Фотохроника ТАСС

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Воодушевленные исторически докладом вождя народов товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года, трудящиеся нашего района оказывают всемерную помощь доблестным воинам Красной Армии в разгроме гитлеровских извергов.

Ярким проявлением советского патриотизма трудящихся нашего района является поступление теплых вещей от населения для защитников родины. Только за последнюю пятидневку на районный склад поступило более 300 теплых вещей.

Успех этого важнейшего мероприятия также зависит от повседневной массово-политической работы среди населения и организации масс. Председатель колхозной комиссии по сбору теплых вещей тов. Петров (колхоз «Социалистический путь») правильно сделал, организовав по вечерам в конторе колхоза вязку варежек и носков. Он выдвинул ответственного за это дело человека, обеспечил вязальщиц керосином. В результате в этом колхозе каждый вечер связывают 5—7 пар носков и варежек.

Также организовала работу колхозных комиссий Федоровская сельская комиссия (председатель тов. Голубев) и др.

Однако не все комиссии хорошо организовали работу. Недостаточно проводят массово-политическую работу и организуют колхозников, слабо руководят сельскими и колхозными комиссиями парторганизация Октябрьского сельсовета — секретарь тов. Толстобров и Бердниковского — тов. Смирнов.

Первичным партийным, комсомольским организациям, коммунистам и комсомольцам одиночкам, сельсоветам нужно организовывать отчеты сельских комиссий по сбору теплых вещей на партсобраниях, заседаниях сельских комитетов, колхозных и учреждений комиссий — на колхозных собраниях и собраниях рабочих и служащих. Нужно повседневно руководить и помогать комиссиям в работе, освещая ход работы в стенной и районной печати.

А. КУЗНЕЦОВ.

Отлично подготовить семена к севу

Для получения высоких урожаев необходимо применять комплекс агротехнических мероприятий. Одним из таких агрономических мероприятий является подготовка семян к севу. Стахановцы социалистических полей уделяют семенам такое же внимание, как и удобрениям, срокам и способам посева, глубине вспашки, заделке семян и т. д. (Старинная поговорка говорит: «Что посеешь, то и пожнешь»).

Засыпка и очистка семян одно из важнейших мероприятий в подготовке к весеннему севу. Колхозы в этом году имеют все необходимое, чтобы подготовить к весеннему севу доброкачественные семена. Не откладывая ни на один день, надо закончить создание семенных, страховых и передоходных фондов во всех колхозах района. Объем ВКП(б) и облсовет обязали райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить не позднее 10 января полную засыпку семенных и страховых фондов.

Указание обкома и облсовета районом не выполнено. На 15 января было всего засыпано: овса на 77 проц., ячменя — на 50,5 процента, яровой пшеницы — на 66 процентов, гороха — на 82 процента, льна — на 31 проц., пшеницы — на 9,5 процента. В некоторых колхозах засыпано семян и того меньше. Например, колхозы Первомайского сельсовета, засыпали овса на 45 процентов, ячменя — на 42 проц., пшеницы — на 66 процентов, льносемена — на 35 процентов и клеверосемена — на 7,3 процента. Такое же положение мы имеем по колхозам Полянского, Вахрамеевского и Сидоровского сельсоветов. В особенности срывается засыпка по колхозам «Гудок», Первомайского сельсовета, «Новая жизнь» и им. Куйбышева, Зубовского сельсовета, им. Кирова, Полянского сельсовета и др. Такие колхозы, как «Победа», Октябрьского сельсовета, «Коммунизм», «Крестьянин», Федоровского сельсовета, которые считались передовыми колхозами района, к весеннему севу почти не готовятся. Засыпанные семена в этих колхозах не очищаются, обмолот и вытирание клевера не закончено, инвентарь не ремонтируется и т. д.

Всем руководителям колхозов и сельсоветов надо понять, что решающим временем в подготовке к весеннему севу является январь и февраль месяцы. Руководители колхозов и сельсоветов обязаны наверстать упущенное время, ускорить выделение семенных фондов и обработку семян: (очистку, сортирование и просушку). Председатели сельсоветов обязаны создать в каждом сельсовете передвижные зерноочистительные обозы, используя для этой цели абсолютно все машины и нагрузив их работой не меньше 20 часов в сутки. Засы-

панные семена необходимо сейчас проверить в контрольно семенной лаборатории на посевные качества, в особенности, проверить их на влажность. В этом году колхозники должны особенно следить за состоянием семенных запасов. Значительная часть зерна нового урожая имеет повышенную влажность, которая может привести при неграмотном хранении к полной потере всхожести. Таким образом, надежка зерна тем или иным способом, создание таких условий хранения, при которых влажность семян уменьшилась бы до степени нормально — является основной задачей в настоящее время для всех руководителей колхозов, сельсоветов и специалистов сельского хозяйства. За порчу зерна от излишней влажности несет ответственность, в первую очередь, председатели колхозов и кладовщики.

Надо коренным образом изжить дурную привычку некоторых руководителей колхозов — заботиться о семенах незадолго до начала сева. Все семена, которые имеют примеси снега, льда, необходимо сейчас же пропустить через веялки, ветрогонки, чтобы отделить снег и после этого производить просушивание в овинах и складах, рассыпав зерно тонкими слоями.

Плохо обстоит дело с обмолотом и вытиранием клеверов. Несмотря на то, что оплата премий-надбавок правительством за сдаваемый клевер государству предена до 1 февраля, что дало стимул к быстрейшему обмолоту и вытиранию клеверов по колхозам района, эти поощрения никак не нашли своего отражения у руководителей колхозов.

За исключением двух колхозов района (им Чкалова, Федоровского сельсовета и «Светлый путь», Тонкинского сельсовета), ни один колхоз не сдал клеверосемян государству.

Задача для всех руководителей сельсоветов и колхозов, работников райзо и МТС заключается в том, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот зерновых культур; обмолот, вытирание и сдача клевера государству; засыпка всех семенных фондов и очистка их. Для этого создать в каждом сельсовете передвижные зерноочистительные обозы. Проверить все семена на посевные качества, в особенности, на всхожесть и влажность. Там, где семена влажны, организовать просушку их. Уходу за семенами должно быть уделено особое внимание. Подготавливая все эти вопросы сельского хозяйства, мы оказываем помощь доблестной Красной Армии в разгроме врага. Победа должна коваться не только на фронте, но и в тылу.

Н. ПЕХОТО.

Главный агроном райзо.

Вр. И. О. редактора М. ЗЕЛЕНЦОВА.

Районное финансовое совещание

20 января состоялось районное финансовое совещание. Присутствовало 124 человека.

Совещание обсудило вопрос об итогах финансовой работы за 1941 год и задачи на 1942 год.

В прениях выступило 15 человек. Выступающие товарищи Смирнов (председатель Зубовского сельсовета), Пичугин, Голубев Т., Самоделкин, Первозванная, Е. Оленев, Андрианов и другие заявили, что к 15 февраля финансовый план 1-го квартала они выполнили.

Секретарь парторганизации Ок

тябрьского сельсовета тов. Е. А. Толстобров заявил, что сельсовет выполнит к 1 февраля и вызвал на социалистическое соревнование Вязовский сельсовет.

В заключение выступил тов. Шибаев — председатель райсовета, который указал, что если мы выполняли финансовый план в мирное время, то тем более мы обязаны выполнить его в военное время. Промкооперация и потребкооперация района обязаны улучшить свою работу. Работать нужно всем так, как этого требует обстановка военного времени. Совещание приняло обращение.

А. Г.

Кровожадный приказ немецкого командования

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 17 января. (Спец военный корреспондент «Правды»). Преодолевая яростное сопротивление противника, войска генерала Мерца продвигаются вперед. Неудачи выводят немцев из себя. Они буквально озверели и вымещают свою злобу на пленных и раненых красноармейцах, попавших в их лапы.

На днях при разгроме немецкого батальона обнаружен приказ командира 39-го армейского корпуса. Приказ предназначен «только для господ офицеров» и предлагает им внедрить его содержание «в память каждого солдата немецкой армии». Приказ гласит: «Настали трудные условия борьбы, во время боя не могут быть плен-

ные. По раненым противника давать второй выстрел». Иначе говоря, пристреливать.

Мы видели в освобожденных деревнях и селах трупы пленных красноармейцев. Они были растерзаны по прямому приказу немецкого командования. Офицеры во время боя теряют веру в своих солдат, которые все охотнее сдаются в плен. Тот же приказ предлагает расстреливать немецких солдат, «пытающихся сдаться в плен».

Это — еще один красноречивый документ, разоблачающий истинное лицо гитлеровских убийц. Наши бойцы, узнав о приказе с еще большей ненавистью громят врага.

Д. РУДНЕВ.